



**правде востока  
отвечают  
«Много  
или мало?»**

ТАК называлась статья, опубликованная в «Правде Востока» 21 ноября 1982 года. В ней рассказывалось о работе одного из передовых предприятий отрасли — Алмалыкского химического завода. Говорилось, в частности, что химиков порой подводят поставщики, что сказывается на ритмичности производства, выпуска готовой продукции. Так, производственное объединение «Каратай» недопоставило алмалыкчанам в прошлом году свыше 100 тысяч тонн фосфоритной муки томичного полога.

Редакция получила ряд ответов.

Заместитель начальника Асифинского объединения фосфорной промышленности «Союзфосфор» В. Рабиль сообщает, что потребности Алмалыкского химзавода не были удовлетворены полностью из-за незаполнения перерабатывающими цехами ПО «Каратай» плана производства фосфорита. Причин срыва несколько. Сказались проектные недоработки на дробильно-размольной фабрике, отставание вскрышных работ на руднике «Жанатас». Кроме того, здесь тоже подвели смежники, не давшие коллективу «Каратая» химреагентов, необходимых для обогащения бедного сырья.

Принимаются меры, чтобы ликвидировать отставание и обеспечить в третьем году выполнение всех потребителей необходимым количеством сырья.

Так, в I полугодии будут реконструированы приводы размольных установок дробильно-размольной фабрики «Жанатас», в I квартале войдет в строй первая очередь дробильно-размольного комплекса рудника «Кокжон».

Начато значительное увеличение объемов вскрышных работ. Учитывая это, отраслевое министерство и объединение «Союзфосфор» принимают меры по максимальному обеспечению ПО «Каратай» оборудованием, запчастями и материалами.

В ответе заместителя начальника Асифинского объединения основной химической промышленности «Союзхимвим» В. Шестакова содержится упрек в адрес средневизитских железнодорожников, доставляющих получателям грузы, в том числе фосфоритную муку, с большим опозданием.

Природный газ, которым снабжаются завод, не всегда имеет необходимые параметры, что в итоге оказывается на производственных показателях.

## «Со всеми удобствами»

ИМЕННО так были оборудованы некоторые касиинеты в колхозе «Коммунизм» Нарынского района Наманганской области. За счет средств, предназначенных для развития сельскохозяйственного производства, здесь приобрели два цветных телевизора, три магнитофона, билльярд. В колхозе «Узбекистан» за счет дорожного строительства велась сооружение несанкционированных объектов. Об этом сообщалось в газете 29 октября прошлого года.

Меры принятые, сообщает секретарь Нарынского райкома партии К. Мадалиев, замечены были обсуждены на заседании бюро райкома партии, исполнкома райсовета, районного комитета народного контроля. Намечены конкретные меры по недопущению расходования средств на несельскохозяйственные нужды.

За хватательное отношение к своим обязанностям и за беспечность в использовании средств колхоза, за допущение расходования средств на несельскохозяйственные нужды, были обсуждены на заседании бюро райкома партии, исполнкома райсовета, районного комитета народного контроля. Намечены конкретные меры по недопущению расходования средств на несельскохозяйственные нужды.

За хватательное отношение к своим обязанностям и за беспечность в использовании средств колхоза, за допущение расходования средств на несельскохозяйственные нужды, были обсуждены на заседании бюро райкома партии, исполнкома райсовета, районного комитета народного контроля. Намечены конкретные меры по недопущению расходования средств на несельскохозяйственные нужды.

Научно-техническому творчеству — широкую дорогу

В Ташкенте 11 марта состоялся пленум Узбекского республиканского совета научно-технических обществ. Его участники обсудили задачи по дальнейшему развитию научно-технического творчества трудящихся в свете требований XXVI съезда партии, ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил председатель Республиканского совета НТО, член-корреспондент Академии наук Узбекской ССР Т. Р. Рашидов.

На пленуме заслушан также отчет об исполнении бюджета Узбекского республиканского совета научно-технических обществ за 1982 год и утвержден бюджет на 1983 год.

(УзТАГ).

В Ташкенте 11 марта состоялся пленум Узбекского республиканского совета научно-технических обществ. Его участники обсудили задачи по дальнейшему развитию научно-технического творчества трудящихся в свете требований XXVI съезда партии, ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил председатель Республиканского совета НТО, член-корреспондент Академии наук Узбекской ССР Т. Р. Рашидов.

На пленуме заслушан также отчет об исполнении бюджета Узбекского республиканского совета научно-технических обществ за 1982 год и утвержден бюджет на 1983 год.

(УзТАГ).

«Много или мало?»

Уральская газета

# ЕСТЬ У ДИНАСТИИ НАЧАЛО...

• НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА

Начальник следственного отдела Управления внутренних дел Самаркандского облисполкома полковник милиции Мардон Расулович Норкулов впервые одел форму с погонами двадцать шестого июня 1942 года.

— Шла жгла, пылахала Великая Отечественная, — негромко говорит он, как бы вглядываясь в прошлое. — Фашистский сапог топтал на землю. Пылали города, деревенские хаты в России, Белоруссии, на Украине. В моем родном кишлаке Байказан Нарпайского района люди собирались на улицах у горногородцев, затаив дыхание, слушали тревожные сообщения Совинформбюро о положении на фронтах. На глазах выступали слезы гнева и боли, когда читали в газетах о зверствах оккупантов. Аксакалы, матери, жены писали на передовую: «Родные, отомстите палачам. Отмстите! Не дайте совершилься несправедливости».

Байказан посыпал своих сыновей на битву. Первым в семье одел солдатскую шинель старший брат Бахрам.

Строгие, убежденные птицы в неизвестности. Величественно гремела песня: «Слава, страна огромная!»

Мама со старшим больше не увиделась. На стене мемориала в честь павших героев-земляков в колхозе «Узбекистан» золотыми буквами сверкает имя Бахрама.

Потом мама напутствовала дальнюю дорогу братьев Еркула, Шайкула. Дошла очередь и до Мардона.

Семнадцатилетний парнишка ростом был ниже винтовки. Формировавший подразделение офицер с сомнением оглядел вчерашнего десятиклассника:

— Раньше на передовую. Придется сначала поучиться в Саратовском военном училище.

— Но, товарищ майор... — подошёл дрогнули губы паренька. — Никаких «но». Это — приказ!

Меньше полугода пробыл Норкулов в училище. Армия самолетов, танков с пальмами крестами, лавины фашистской пехоты катились на восток. Их остановили, уничтожили, но появлялись все новые и новые вражеские войска, фанатично дерка прежний курс. В кон-

це сорок второго сержант Мардон Норкулов вступил в бой под Харьковом в составе 37-й армии третьего Украинского фронта.

Огненными верстами шел по Восточной и Западной Европе боев из Узбекистана. Был фашист. Был ранен, возвращался в строй.

Выполнит нацизм земляков с честью. Вот только обнять маму, погладить ее седые волосы не успел. Смерть косила людей и в тылу.

Демобилизовалась лишь через пять лет после того, как праздновал с боями дружину День Победы. Думал вернуться в края детства и юности. Однако судьба распорядилась иначе. Заметил его организаторские способности, последовательность, поточность в работе и предложил стать инспектором детской комнаты милиции Оштабского района Краснодара.

— Работа с так называемыми «трудными» подростками — одна из самых человеческих на земле, — голос полковника становится теплее. — Ведь они обниновленные, горячие, талантливые ребята. Но вот споткнулись...

— Мам, — спрашивают, — а мам! Папа скоро придет? — Ну-ка, что за безобразие?.. — возмутилась. Взяла их на руки, положила в постельки, укрыла. Начала баюкать — но слышат. Тогда «страшный» голосом привыгнула: «Сейчас же закрыть глаза, не то придет сирый волк и Бармалей!»

Слыши (что за оказия?) смекаются.

— Мы их не боимся, — отвечают бесстрашно.

— Потом поброются — папе скажем. Вот!

Что ж, с детства верили в отца, в правоту его дела. И потом, когда подрастали, слушая рассказы воспоминания о войне, знали, что он и селянин на переднем крае борьбы со злом. Поэтому пошли по его стопам.

— Папа и сейчас, хоть

давно занимается «взрослыми» делами, нет-нет да называет меня на оригинальный язык, правильное решение при анализе психологии, поступков правонарушителей, — говорит инспектор по делам несовершеннолетних младшой дочери Мардона Расуловича Наталья. — Конечно, знания, полученные педагогическим училищем и институте, бездоказательно служат мне хорошей службой. Однако, согласитесь, что интуицию, приобретенную богатым многолетним опытом, переоценивать невозможно.

... В кабинете — тишина. Перед полковником Норкуловым пухлая папка, на которой аккуратно выведено: «Дело №...». Не сомневайтесь — какими бы сложными и запутанными ни оказалось первое дело, оно будет раскрыто.

— Естественно, — подтверждает старшая сестра, лейтенант милиции Алевтина Норкулова. — Но ты, Наташа, забыла что ли, что папа законил высшую школу МВД?

— Из-за чего спор? — интересовался вошедший в квартиру муж Натальи Шафкат, лейтенант, работник УВД.

Их мать Мария Давыдовна, корсная сибирячка, улыбается:

— Помни один разговор с дочками, когда они были еще маленькими. Как-то, когда мы уже пересели в Самаркан в Краснодарскую, я долго не могла заснуть. Знала, что муж на работе, может вернуться домой и в два, и в три часа ночи. Но все-таки было гревожно. Попала на кухню, автоматически поставила чайник на плиту. На часах четверть пятого. А на улице такая мертвата тишина! Вдруг неожиданно скрипнула дверь. Испуганно оборачиваюсь — обе мои крошки в нижних рубашках стоят и смотрят на меня.

— Мам, — спрашивают, — а мам! Папа скоро придет?

— Ну-ка, что за безобразие?.. — возмутилась. Взяла их на руки, положила в постельки, укрыла. Начала баюкать — но слышат. Тогда «страшный» голосом привыгнула: «Сейчас же закрыть глаза, не то придет сирый волк и Бармалей!»

Слыши (что за оказия?) смекаются.

— Мы их не боимся, — отвечают бесстрашно.

— Потом поброются — папе скажем. Вот!

Что ж, с детства верили в отца, в правоту его дела. И потом, когда подрастали, слушая рассказы воспоминания о войне, знали, что он и селянин на переднем крае борьбы со злом. Поэтому пошли по его стопам.

— Папа и сейчас, хоть давно занимается «взрослыми» делами, нет-нет да называет меня на оригинальный язык, правильное решение при анализе психологии, поступков правонарушителей, — говорит инспектор по делам несовершеннолетних младшой дочери Мардона Расуловича Наталья. — Конечно, знания, полученные педагогическим училищем и институте, бездоказательно служат мне хорошей службой. Однако, согласитесь, что интуицию, приобретенную богатым многолетним опытом, переоценивать невозможно.

... В кабинете — тишина. Перед полковником Норкуловым пухлая папка, на которой аккуратно выведено: «Дело №...». Не сомневайтесь — какими бы сложными и запутанными ни оказалось первое дело, оно будет раскрыто.

— Естественно, — подтверждает старшая сестра, лейтенант милиции Алевтина Норкулова. — Но ты, Наташа, забыла что ли, что папа законил высшую школу МВД?

— Из-за чего спор? — интересовался вошедший в квартиру муж Натальи Шафкат, лейтенант, работник УВД.

— С. ПОЛЫНОВА. Спец. керр. «Правды Востока».

Ташкент — Самарканд.

• ДНИ ХАМЗЫ В УЗБЕКИСТАНЕ

Зоя ТУМАНОВА

## СЕМЬ КЛЮЧЕЙ

Беликаны — деревья. Их руки протянуты к солнцу.

Сквозь плетение веток — игра предсвечных лучей.

И чиста синева.

И, как будто на радость поэтам,

Здесь земля родила

Семь веселых синев — семь ключей.

...Выло в пору грозы.

Когда билось в сраженье жестоком

Слово новых времен

С борьбом на постыльных речей.

Говор звонок воды

Был melodiam вечным истоком.

В лад напевам Хамзы — семь ручьев,

Семь лучей, семь ключей,

Жизнь спешит, как река,

И свертка то солнечем,

тостью.

По тропинке Борда

Он к вас уходит.

семь ключей.

Возвратят бы тот мир!

Если б крикнули поэту:

— Останься!

Ждет беда впереди!

Сто клиников, сто камней,

сто камней...

Свято память храни!

Этот дом, виноградник и розы,

Рокот мельницы старой

Все слышится — как при

Хамзе.

Память, гордою буди!

Укрепись, удержи свои

слезы!

Путник, ты поклонись

Тем голмам, тем рулем,

той позе...

Все по-зимному голо,

И взору какая же радость!

Вечно свежая зелень!

У вечно бегущей воды!

Наклонись над водой!

И испей ее холод

и сладость.

Поспешают ручьи

И поля напоить, и сады.

Расцветает с весной

Вся долина — мечтой

волшебной.

Нет добрее земли,

Нету солнца — щедрей,

горячий!

Вечно молод наш край,

И в борьбе, и в труде

непреклонный,

Он поэтам дарит

Семь дорог, семь лучей,

семь ключей...

По материалам УзНИИИ

ДЛЯ СЖИГАНИЯ

ОТХОДОВ

ПЕЧЬ предназначена для

учитенческих органиче-

ских промышленных отходов

и для переработки вторично-

го сырья, содержащего ртуть.

От своих предшественников

она отличается полным сгора-

нием отходов.

Конструкция печи разрабо-

тана в институте «Средэнерпро-

ект». Рекомендуется для

внедрения в цветной метал-

лургии, прибрострении и

других отраслях промышлен-

ности. Годовой экономиче-

ский эффект — 65 тысяч руб-

лей.

А. ГРИГОРЯН.



## БОЛЬШЕ БУДЕТ КОНСЕРВОВ

Готов к приему продукции филиал Андижанского консервного завода, выросший у кромки овощного поля колхоза «Правда Востока» Ленинского района. На предприятиях полностью механизированы все трубоимущие процессы по сортировке и переработке томатов. Современное технологическое оборудование позволяет ежесуточно выпускать 550 тонн томатной пасты, большого количества соусов.

По предложению специалистов Центрального инженеро-технического бюро

